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Geschichte

Thema: Entstehung der EU

1. Sachanalyse
Das Thema Europäische Union kann in der 11. Jahrgangsstufe als Spezialthema behandelt 
werden. In dieser Unterrichtseinheit werden unter anderem die Beziehungen der Staaten 
untereinander, die einzelnen Organe der EU und einige Finanzierungswege behandelt. In 
dieser Einführungsstunde arbeiten die Schüler in Gruppenarbeit und lernen die 
Mitgliedsstaaten und die Entwicklung der EU ab den Römischen Verträgen kennen.
 

2. Lernziel
Die Schüler lernen, wie sie gezielt nach Informationen im Internet suchen.
Die Schüler tragen ihre Ergebnisse in Gruppenarbeit zusammen.
Die Schüler stellen ihre Ergebnisse der Klasse vor und lernen sich auf relevante Informationen 
zu beschränken.
Die Schüler sollen lernen, gesammelte Informationen präzise zusammenzufassen und diese 
mit  Hilfe verschiedener Methoden zu präsentieren.

3. Voraussetzungen
Da dies eine Einführungsstunde zum Thema der EU ist, wird nicht vorrausgesetzt, dass sie 
alle Mitgliedsstaaten und den Zeitpunkt ihres Eintritts in die EU kennen. Sie wissen allerdings 
aus dem Informatikunterricht, wie sie im Internet recherchieren und Informationen 
zusammentragen können. Auch haben die Schüler in verschiedenen Unterrichtsstunden schon 
Erfahrung mit Gruppenarbeit gesammelt. 

4. Ablauf
Zeit Dauer Unterrichtsablauf Kommentar

1515-1520 5 min Begrüßung der Schüler Lehrervortrag

1520-1530 10 min Abfrage des Kenntnissstandes der Schüler Lehrer-Schüler-Interaktion

1530-1535 5 min Schülerquiz Schüler lösen Online-quiz

1535-1540 5 min Einteilung in Gruppen 5 Gruppen

1540-1605 25 min Schüler bearbeiten Aufgabenstellung mit 
Hilfe des Internet

Erstellung eines Zeitstrahls in 
Gruppenarbeit

1605-1630 25 min Gruppen präsentieren Ergebnisse der Klasse Schülerpräsentation

1630-1645 15 min Abschlussdiskussion Lehrer-Schüler-Interaktion


